第１章　計画改定の概要
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文京区地域福祉保健計画

（平成24年度～平成26年度）
文  京  区

は　じ　め　に
　近年、少子高齢化や核家族化の一層の進行などにより、地域福祉保健を取り巻く環境は刻々と変化を続け、家庭や地域における支え合いの機能の低下が懸念されています。

これに加えて、地域のニーズが多様化し、行政による公的な支援だけでは解決できない課題も顕在化してきています。

一方、昨年３月11日に発生した東日本大震災を契機として、家族や地域の「絆」が見直され、人と人との支え合いの大切さを身に染みて感じさせられました。

このような社会状況の変化や課題に的確に対応するため、このたび、基本構想とそれに基づく基本構想実施計画を踏まえ、区が今後３年間に取り組む福祉保健施策の方向性を明らかにするとともに、これを着実に推進していくことを目的として、地域福祉保健計画を改定いたしました。
地域福祉保健を推進していくためには、行政が質の高い福祉保健施策を実施することはもとより、地域で活動する多様な主体と力を合わせて、地域における課題を解決していくことが重要です。

そのために、自助・互助・共助・公助を組み合わせた、地域全体の支え合いによって、広がりと厚みのある支援体制を構築し、だれもが住み慣れた地域で安心して暮らすことができる環境づくりを目指してまいります。

なお、本計画の改定に当たっては、区民、学識経験者等で構成される地域福祉推進協議会とその下部組織である分野別検討部会において、委員の皆様に様々な角度からご審議いただき、検討を進めました。さらに、区議会をはじめ、パブリックコメントや区民説明会などを通じて、多くの方からご意見をいただき、可能な限り計画に反映いたしました。

区民の皆様に、「住んでいて本当に良かった、これからも住み続けたい」と実感いただけるよう、全力を挙げて本計画に取り組んでまいりますので、区民の皆様の一層のご理解とご協力をお願い申し上げます。

結びに、今回の改定に当たり、長期間の審議・検討にご尽力いただきました各位、貴重なご意見やご提案をいただきました区民の皆様に、心から感謝申し上げます。
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たくさんのあたたかい心、地域の支え合いが、人々の幸せを育み、真の「地域福祉保健」を推し進めます。


「文の京」が、あたたかい心あふれる地域となるよう、子育て支援計画、高齢者・介護保険事業計画、障害者計画、保健医療計画及び地域福祉保健の推進計画の分野別計画を総称して『「文の京」ハートフルプラン』と名付けています。
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